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16459437 08004.000120/2021-11

Ministério da Justiça e Segurança Pública

Secretaria-Executiva


Comissão Técnica do Comitê de Governança Estratégica

 

MINISTÉRIO DA JUSTIÇA E SEGURANÇA PÚBLICA – MJSP

COMISSÃO TÉCNICA DO COMITÊ DE GOVERNANÇA ESTRATÉGICA– CT-CGE

 REUNIÃO ORDINÁRIA

 

 

LISTA DE PRESENÇA (16491382)

Data 16/11/2021

Local  Microsoft Teams

ITEM NOME ÓRGÃO

1 Ângela Cristina Rodrigues SENAD

2 Beatriz Ribeiro da Silva SPO

3 Camila Ramos Ribeiro  AN

4 Cintya Oliveira da Silva CGGE

5 David de Lima Freitas SPO

6 Denise de Carvalho Pires SENAD

7 Eli Narciso da Silva Torres DEPEN

8 Gilmar Araújo de Sousa CGOF

9 Guilherme Alves dos Santos SENASP

10 Gustavo da Cruz Sant´Ana PF

11 João Francisco Goulart dos Santos FUNAI

12 Juliana Coelho Antero  CGGE

13 Leonardo de Melo Costa  CGGE

14 Maria Cardoso Grochevicz SEOPI

15 Maria Viviane Londe SPO

16 Marina Bernardes de Almeida SENAJUS
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17 Matheus José Ferraz Fernandes CGGE

18 Raquel dos Santos Ribeiro  AN

19 Rian Gomes Correa SPO

20 Savio Andrade Filho SENAJUS

21 Wesley Leão PRF

 

 

   Pauta da
reunião 

(16459468)

1) Apresentação

2) Apresentação de proposta de calendário de reuniões para 2022

3) Pendências - Relatório de monitoramento e formulário de detalhamento 

4) Situação Monitoramento das Políticas Públicas - Ciclo 09/2021

5) Revisão da Carteira de Políticas Públicas MJSP

6) Apresentação (SENAJUS)

7) Apresentação de novas políticas públicas da Carteira 

8) Informes Gerais

9) Encaminhamentos 

 

1. O Sr. David de Lima Freitas, Subsecretário de Planejamento e Orçamento – SPO e Coordenador da Comissão Técnica
do Comitê de Governança Estratégica - CT-CGE do Ministério da Justiça e Segurança Pública – MJSP, iniciou a
reunião  ordinária da CT-CGE  às 15:00 do dia 16/11/2021, realizada por meio do aplicativo Microsoft  Teams,
agradecendo a participação dos presentes, e em seguida, apresentou a pauta da reunião (16459468).

2. O primeiro tópico da reunião tratou sobre a proposta de calendário para as reuniões da CT-CGE em 2022. O Sr. David
apresentou  o calendário, informando aos participantes que  a proposta  ainda poderá  sofrer alterações.
Havendo a necessidade ao longo do ano de 2022 de alguma mudança de data, será comunicado aos membros da CT-
CGE  qualquer  adequação  no calendário. Após apresentar a proposta, o Sr. David abriu para deliberação dos
participantes da reunião, questionando  se algum dos presentes teria alguma sugestão de  alteração das
datas  propostas.  Porém  não houve manifestação  contrária, sendo aprovado o calendário de reuniões da CT-CGE
para o ano de 2022.

3. Em seguida, o Sr. David informou que no mês de dezembro de 2021 não será realizada a reunião da CT-CGE, prevista
para o dia 07/12/2021. Justificou  o cancelamento, informando  que  como não haverá  reunião do  Comitê de
Governança Estratégica -  CGE, também não haverá a reunião da CT-CGE, visto que este colegiado visa apoiar os
trabalhos do CGE.  Com isso,  destacou que  a próxima reunião  ordinária  da CT-CGE  ficará  agendada para o dia
18/01/2022 de acordo com o novo calendário de reuniões aprovado. Aproveitou ainda para lembrar aos membros
presentes que as unidades poderiam utilizar o mês de dezembro para sanar as pendências com relação ao envio de
relatórios de monitoramento e  de  formulários de detalhamento  de políticas públicas para a caixa da CT-CGE no
Sistema Eletrônico de Informação - SEI.

4.   Dando sequência na reunião, o Sr. David passou para  próximo  tópico de  pauta,  que tratou
justamente  destas  pendências, de cada unidade,  acerca  dos formulários de  detalhamento e  dos  relatórios
de  monitoramento  das  políticas  públicas do  Ministério. Foi  apresentado  que
algumas unidades organizacionais ainda estão com pendências no envio destes documentos. Com isso, o Sr. David
pediu aos representantes  destas unidades  que  possam  sanar  o mais breve possível  estas pendências  e  colocou a
equipe da SPO à disposição para auxiliar no que for necessário.    Foi informado também sobre
o percentual de detalhamento das políticas públicas do MJSP, mostrando que 80% das políticas já foram detalhadas,
o que corresponde ao número de  59 (cinquenta e nove) de um total de 73 (setenta e três)  políticas
públicas da carteira vigente. O Sr. David destacou que o trabalho da Comissão vem apresentando bons resultados e
que o objetivo é o de aprimorar ainda mais o processo de gestão de políticas públicas no âmbito do Ministério.  Foi
informado aos presentes que a apresentação de reunião e o link da tabela de controle, cujas pendências e demais
informações  de envio das unidades  são  registradas  de forma detalhada,  serão  enviadas  como
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um dos encaminhamentos de reunião e frisou que a tabela de controle também se encontra disponível no grupo da
CT-CGE do  aplicativo  Microsoft  Teams.  O  Sr. David apresentou  ainda, como exemplo,  a revisão  das políticas
públicas  realizada pela Secretaria Nacional de Segurança Pública  -  Senasp,  sendo uma das unidades que
fizeram alterações significativas, seja reorganizando eixos, alterando entregas ou retirando políticas da carteira.

5. Logo após, o Coordenador da CT-CGE informou que o processo de validação final da revisão da Carteira de Políticas
Públicas do MJSP  foi encaminhado  para  as unidades por meio do Ofício-Circular 2 (16318329).  Colocou que as
unidades terão até o dia 19/11/2021, conforme  cronograma  apresentado, para  realizar a  validação  das
informações consolidadas na "Carteira de Políticas Públicas MJSP - Revisada (16410244)​​":

CRONOGRAMA DE ATIVIDADES  PRAZOS 

Validação das informações constantes no documento "Carteira de Políticas Públicas MJSP - Revisada
(16410244)" 

até o dia
19/11 

Análise pela equipe da Subsecretaria de Planejamento e Orçamento - SPO e interlocução com as
unidades - caso haja retificação 

até o dia
23/11 

Deliberação para validação final em reunião ordinária do CGE  25/11 

6. O Sr. David pediu atenção especial nesta validação devido as mudanças apresentadas pelas unidades na carteira e
reforçou a importância do envio das respostas via processo SEI e dentro do prazo definido no cronograma, para que
posteriormente  a carteira de políticas públicas  do Ministério possa
ser submetida para deliberação na próxima reunião do CGE que ocorrerá no dia 25/11/2021.

7. Com isso, Coordenador da CT-CGE abriu a palavra para as possíveis dúvidas em relação a validação da  revisão da
Carteira. O Sr. Gustavo Sant`anna, representante da Polícia Federal – PF, questionou em quais dos dois documentos
enviados  no processo SEI  seria  melhor  realizar  retificações,  caso  necessário.  Foi informado, pelo Sr. David,  que
poderia ser no documento que a unidade  preferisse,  porém  sugeriu que as  retificações  fossem  apresentadas  no
arquivo da versão final da Carteira Revisada (16410244), já que o outro arquivo foi inserido no processo SEI com o
objetivo de apoiar as unidades a visualizarem melhor as alterações consolidadas na versão revisada em comparação
com a carteira vigente. Em seguida, o Sr. Leonardo Costa, Chefe de Divisão de Planejamento, Processos e apoio à
Governança – Substituto,  complementou  que a equipe da CGGE estará  à disposição para qualquer auxílio  as
unidades durante o período de validação das informações da carteira de políticas públicas revisada. Ao final deste
tópico, o Sr. David  apresentou  um resumo  das propostas das unidades e  de como ficará a carteira de políticas
públicas  após  a  validação desta revisão.  Informou que  serão 40  (quarenta)  políticas públicas subdivididas em
74  (setenta e quatro)  eixos. Além disso,  destacou  as principais alterações,  mostrando ainda quais políticas
foram incluídas e quais foram retiradas da carteira.

8. Concluído o tópico anterior da pauta, foi iniciada a apresentação do detalhamento da seguinte Política Pública:

Secretaria Nacional de Justiça - SENAJUS:    Política de  “Enfrentamento ao Tráfico de Pessoas”  (16459474),
apresentada pela Sra.  Marina Bernardes de Almeida,  Coordenadora de Gestão da Política e dos Planos
Nacionais de Enfrentamento ao Tráfico de Pessoas, da SENAJUS. 

9. Em seguida,  o  Sr. David  informou aos presentes sobre  o tópico de pauta que tratou  das apresentações
de  políticas  públicas  para a  próxima reunião ordinária da CT-CGE, prevista para o dia  18  de  janeiro de 2022.  Foi
solicitado  que as unidades  encaminhem  propostas de apresentações  das novas políticas  públicas  inseridas  ou de
políticas que foram reorganizadas  na carteira revisada.  O  Sr. David informou que as sugestões de
apresentação deverão ser enviadas para o e-mail cgge@mj.gov.br até o dia 07/01/2022.

10. Com relação ao tópico relativo aos informes gerais, o Sr. David contextualizou sobre o próximo ciclo quadrimestral de
monitoramento de  políticas  públicas que  acontecerá  em janeiro de 2022. Informou que os relatórios de
monitoramento deverão ser encaminhados até 10  (dez) dias antes da reunião de janeiro, ou seja,  também no dia
07/01/2022.  O Sr. David reforçou a importância do envio dos relatórios  de monitoramento, pois  neles
estão contidos diversas informações relevantes para o acompanhamento e aprimoramento da execução das políticas
públicas do Ministério.

11. Dando sequência ao tópico de informes gerais, foi informado também sobre os projetos e indicadores estratégicos,
do Planejamento Estratégico MJSP 2020-2023, que serão apresentados na próxima reunião do CGE, prevista para o
dia 25/11/2021:

Secretaria-Executiva - SE:

mailto:cgge@mj.gov.br
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Projeto: Projeto Inteligência analítica aplicada no combate à corrupção, lavagem de dinheiro e em ações de
Segurança Pública;

Indicador: Percentual de desenvolvimento de competências associadas ao Plano de Desenvolvimento de
Pessoas.

Secretaria Nacional de Justiça - SENAJUS:

Projeto: Projeto Observatório de Políticas de Justiça do Ministério da Justiça e Segurança Pública - OBJUS; e

Indicador: Tempo médio de decisões de processos de naturalização.

Polícia Rodoviária Federal - PRF:

Projeto: Projeto Programa Nacional de Redução de Mortes no Trânsito; e

Indicador: Operações de combate à criminalidade.

12. Por fim, o Sr. David abriu a palavra para que os participantes fizessem algum apontamento ou sugestão de pauta para
a próxima reunião, mas não houve manifestação.

13. Encerrada a pauta prevista, a Sr. David Freitas agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião.

 

ENCAMINHAMENTOS:

 

CGGE enviará e-mail contendo:

Apresentação da reunião da CT-CGE;

Memória da reunião; e

Planilha de Controle de detalhamento e monitoramento de políticas públicas (AN, FUNAI, PF e PRF).

Calendário de Reuniões 2022 (16459680)

 

Unidades enviarão

Apresentações das políticas públicas apresentadas no dia 19/10/2021; e

Detalhamento e monitoramento de políticas públicas por meio de processo SEI para a caixa CT-CGE.

 

Gravação da reunião:

Link da gravação da reunião – Clique aqui

 

 

Documento assinado eletronicamente por LEONARDO DE MELO COSTA, Administrador(a), em 03/12/2021, às 09:47,
com fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Cintya Oliveira da Silva (Estágio), Estagiário(a), em 03/12/2021, às 09:50,
com fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Savio Luciano de Andrade Filho, Gerente de Projetos, em 03/12/2021, às
13:36, com fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por GUILHERME ALVES DOS SANTOS, Chefe da Divisão de Monitoramento
Estratégico, em 03/12/2021, às 16:25, com fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de
2020.

https://justicagovbr-my.sharepoint.com/:v:/g/personal/matheus_ferraz_mj_gov_br/EVTEXyVfAGtDjYU_veyKewABJvg1UHzvEorEC4SSdkveEQ?e=48zrnfv


06/12/2021 SEI/MJ - 16459437 - Ata

https://sei.mj.gov.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=19244285&infra_siste… 5/5

Documento assinado eletronicamente por Juliana Oliveira Domingues, Secretário(a) Nacional do Consumidor, em
03/12/2021, às 17:00, com fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site http://sei.autentica.mj.gov.br informando o código verificador
16459437 e o código CRC AF1FB5D7 

O trâmite deste documento pode ser acompanhado pelo site http://www.justica.gov.br/acesso-a-sistemas/protocolo e
tem validade de prova de registro de protocolo no Ministério da Justiça e Segurança Pública.

Referência: Processo nº 08004.000120/2021-11 SEI nº 16459437
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